
 
 

Protokoll 

 

über die 19. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung am Freitag, den  

04.11.2022, 19:00 Uhr, im Dorfsaal der Gemeinde Übersaxen. 

 

Anwesend: Rainer Duelli  Bürgermeister, Dorfliste 

 Christian Lins  Vizebürgermeister, Dorfliste 

 Tanja Caser  Dorfliste 

Matthias Fritsch  Dorfliste 

Konrad Scherrer Dorfliste 

 Stefan Fritsch  Dorfliste  

 Heinz Lins   Dorfliste 

 Emil Pfitscher  Dorfliste 

 Roland Lins  Dorfliste – Ersatz  

 Manfred Vogt  Freiheitliche und unabhängige Liste 

 Josef Breuß  Freiheitliche und unabhängige Liste  

  Rene Zizer  Freiheitliche und unabhängige Liste –  

      Ersatz 

 

Entschuldigt:  Daniel Scherrer  Freiheitliche und unabhängige Liste 

 

  

    

Bürgermeister Rainer Duelli stellt fest, dass die Einladung ordnungsgemäß 

erfolgt ist. 

 

Tagesordnung 

 

 

 

1.  Begrüßung  

2. Amtsverzicht des Bürgermeisters Rainer Duelli 

3. Neuwahl des Bürgermeisters  

4. Angelobung durch Bezirkshauptmann Mag. Herbert Burtscher 

5. Allfälliges (§ 41 Abs 4 GG) 

 



P. 1. Begrüßung 

 

Bürgermeister Rainer Duelli begrüßt die Gemeindevertreterinnen und die 

Gemeindevertreter, die geladenen Gäste und die Dorfbevölkerung. 

Er bedankt sich für die vielen Jahre der guten Zusammenarbeit innerhalb der 

Gemeindevertretung, mit den Vereinen, der Bevölkerung und den anderen 

Gemeinden und Behörden. 

 

P. 2. Amtsverzicht des Bürgermeisters Rainer Duelli 

 

Rainer Duelli teilt den Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern 

seinen Amtsverzicht für das Bürgermeisteramt mit. Er übergibt den schriftlichen 

Verzichtsantrag an Vizebürgermeister Christian Lins.  

 

Christian Lins bedankt sich bei Rainer Duelli für seine langjährige Tätigkeit und 

seinen unermüdlichen Einsatz als Bürgermeister. Nun übernimmt Christian Lins 

den Vorsitz der Gemeindevertretung.  

 

Die Sitzung wird für Programmpunkte des Kindergartens und der Volksschule 

Übersaxen unterbrochen.  

 

P. 3. Neuwahl des Bürgermeisters 

 

Christian Lins teilt mit, dass nun Roland Lins, als Ersatzmitglied, den nun 

freigewordenen Platz in der Gemeindevertretung von Rainer Duelli 

übernimmt.  

 

Christian Lins stellt fest, dass durch den Amtsverzicht von Rainer Duelli die 

Funktion des Bürgermeisters frei geworden ist und daher gem. § 63 Abs. 4 des 

Gemeindegesetzes binnen 4 Wochen von der Gemeindevertretung eine 

Nachwahl durchzuführen ist. Hierfür sind die Bestimmungen nach § 61 des 

Gemeindegesetzes anzuwenden. Das heißt, die Gemeindevertretung hat 

den Bürgermeister aus ihrer Mitte mit Stimmzetteln zu wählen. Für die Wahl ist 

die unbedingte Mehrheit der gültig abgegebenen Stimmen erforderlich. 

 

Er bittet nun um Anträge für einen neuen Kandidaten.  

Erich Pfitscher schlägt Manfred Vogt als Bürgermeisterkandidat vor.  

Es werden keine weiteren Anträge für die Kandidatur des Bürgermeisteramtes 

eingebracht.  

 

Christian Lins bestimmt Emil Pfitscher und Heinz Lins als Stimmenzähler.  

Es erfolgt nun der schriftliche Wahlvorgang, mit den bereits verteilten 

Stimmzetteln.  

 

Emil Pfitscher und Heinz Lins übergeben das Ergebnis der Abstimmung an den 

Vizebürgermeister.  

 



Christian Lins teilt das Ergebnis mit: 

 11 Stimmen für Bürgermeisterkandidat Manfred Vogt  

 1 Stimme enthält sich  

 

Manfred Vogt ist mit der erforderlichen und unbedingten Mehrheit der gültig 

abgegebenen Stimmen für den restlichen Teil der Funktionsperiode als neuer 

Bürgermeister gewählt.  

 

P. 4. Angelobung durch Bezirkshauptmann Mag. Herbert Burtscher 

 

Christian Lins teilt mit, dass nun die Angelobung durch Bezirkshauptmann 

Mag. Herbert Burtscher erfolgt und übergibt das Wort an ihn.  

 

Mag. Herbert Burtscher begrüßt die anwesenden Personen und führt die 

Angelobung des neuen Bürgermeisters Manfred Vogt durch.  

 

Manfred Vogt übernimmt jetzt den Vorsitz dieser Gemeindevertretungssitzung 

und hält seine Antrittsrede.  

 

P. 5. Allfälliges (§ 41 Abs 4 GG) 

 

Rainer Duelli übergibt den Amtsschlüssel symbolisch an Manfred Vogt. 

 

 

Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 20:45 Uhr.  

 

 

 

 

 

 

Der Bürgermeister:      Schriftführerin: 

Manfred Vogt        Julia Dünser  

 


